



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

ПРЕДАННОСТЬ ЗЕМЛЕ

ЗАЯВЛЕНИЕ ТАСС

За последние время в Канаде активизировалась кампания противников разрядки международной напряженности и усиления советско-канадских отношений. Последним выражением этой кампании явилось требование канадских властей о выезде из страны ряда сотрудников советских учреждений, которые совершенно необоснованно обвиняются в «неисполнении деятельности».

Очевидно, что за этой акцией преследующей целью является ущерб советско-канадским отношениям, стоят службы Канады и подстрекающие их силы, которые систематически преследуют в Канаде советских деятелей с целью ослабления отношений между двумя странами. Игнорирование канадских спецслужб, видимо, объясняется тем, что их репутация, по сообщениям самой канадской печати, оказалась сильно пошатнутой.

ТАСС уполномочен заявить, что действия соответствующих канадских властей расцениваются как недружественные, и они осуществляются в явное противление нашим целям.

СЕМЕЙНЫЕ АГРЕГАТЫ

ВЕРХНИЙ МАШОН (Иркутск, корр. «Коммуны» 3, А. Борова). Демобилизованный воин Николай Валова готовится к своему первому после службы весеннему севу. Молодой человек не только способен работать в поле, но и владеет приличной инвентарь, и транспортом. Его трудовые достижения не только позволяют ему работать в колхозе, но и позволяют ему приобрести автомобиль.

У Николая Николаевича Гаврилова работа в поле — это не только работа, это и отдых. Вместе со своим сыном Владимиром, выпускником сельской школы, Николай не только работает в поле, но и занимается в школе. В начале учебного года мы встретились с ним. Он рассказал, что будет способствовать росту мастерства начинающих хлеборобов.

Таким образом, в осеннем колхозе учащийся колхоза использовал технику не по назначению. Слово слышится хозяйский голос депутата сельского Совета Деревянкин.

До недавнего времени в колхозе все же наблюдалась утечка молодежи в город. Особенно склонялись к этому романтики выпускного класса средней школы. Деревянкин вмешался и в эту злобную проблему. Заручился в школу, подружился с ребятами, заключил договор о социалистическом соревновании между учащимися 10-го класса и своей бригадой. Ребята живо откликнулись на предложение депутата партийного совета совершить экскурсию в бригаду, создать классную художественную самодеятельность и выступить перед механизаторами с концертом.

Дружба эта привела к тому, что из двух последних выпускников школы из новолеманских ребят, кроме тех, кто поступил в вузы, все пришли работать в колхоз.

Под занавес года, поинтересовавшись бригадой первого секретаря райкома КПСС Д. М. Назумов и говорит: «Дружба эта привела к тому, что из двух последних выпускников школы из новолеманских ребят, кроме тех, кто поступил в вузы, все пришли работать в колхоз».

Итак, в бригаде первый секретарь райкома КПСС Д. М. Назумов и говорит: «Дружба эта привела к тому, что из двух последних выпускников школы из новолеманских ребят, кроме тех, кто поступил в вузы, все пришли работать в колхоз».

Итак, в бригаде первый секретарь райкома КПСС Д. М. Назумов и говорит: «Дружба эта привела к тому, что из двух последних выпускников школы из новолеманских ребят, кроме тех, кто поступил в вузы, все пришли работать в колхоз».

Итак, в бригаде первый секретарь райкома КПСС Д. М. Назумов и говорит: «Дружба эта привела к тому, что из двух последних выпускников школы из новолеманских ребят, кроме тех, кто поступил в вузы, все пришли работать в колхоз».

Итак, в бригаде первый секретарь райкома КПСС Д. М. Назумов и говорит: «Дружба эта привела к тому, что из двух последних выпускников школы из новолеманских ребят, кроме тех, кто поступил в вузы, все пришли работать в колхоз».

Итак, в бригаде первый секретарь райкома КПСС Д. М. Назумов и говорит: «Дружба эта привела к тому, что из двух последних выпускников школы из новолеманских ребят, кроме тех, кто поступил в вузы, все пришли работать в колхоз».

Итак, в бригаде первый секретарь райкома КПСС Д. М. Назумов и говорит: «Дружба эта привела к тому, что из двух последних выпускников школы из новолеманских ребят, кроме тех, кто поступил в вузы, все пришли работать в колхоз».

Итак, в бригаде первый секретарь райкома КПСС Д. М. Назумов и говорит: «Дружба эта привела к тому, что из двух последних выпускников школы из новолеманских ребят, кроме тех, кто поступил в вузы, все пришли работать в колхоз».

Итак, в бригаде первый секретарь райкома КПСС Д. М. Назумов и говорит: «Дружба эта привела к тому, что из двух последних выпускников школы из новолеманских ребят, кроме тех, кто поступил в вузы, все пришли работать в колхоз».

Итак, в бригаде первый секретарь райкома КПСС Д. М. Назумов и говорит: «Дружба эта привела к тому, что из двух последних выпускников школы из новолеманских ребят, кроме тех, кто поступил в вузы, все пришли работать в колхоз».

Итак, в бригаде первый секретарь райкома КПСС Д. М. Назумов и говорит: «Дружба эта привела к тому, что из двух последних выпускников школы из новолеманских ребят, кроме тех, кто поступил в вузы, все пришли работать в колхоз».

ИНФОРМАЦИЯ В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Интересное занятие

КАМЕНКА. Состоялось очередное заседание школы районного партийного комитета. С докладом выступил председатель школы коммунистов В. Ф. Горюнов.

Затем ученики проводили занятия в идеологическом рабочем клубе. Обсуждали задачи парторганизации по дальнейшему усилению идеологической работы в свете постановления ЦК КПСС об осуществлении Ордена гласности партии комплексного решения вопросов идеологии — воспитательной работы.

О постановке контроля исполнения принимаемых решений в партийных организациях Елаковского межрайонного комитета секретаря райкома комсомола Е. Н. Штукки.

Занятие велось в форме беседы. В процессе занятия учащиеся активно участвовали в обсуждении вопросов. В заключение были даны задания на самостоятельную работу.

В центре внимания

НОВАЯ УСИАНЬ. Ученики секретариата партийных организаций колхозов, совхозов, промышленных предприятий и строки проведена в производственном инициативном объединении «Воронежское». Изучались вопросы организации гласности социалистического соревнования, работа в рабочих клубах на фермах.

Руководители колхозов и совхозов на занятиях своей секции изучали вопросы и методы повышения урожайности при внедрении научно обоснованных севооборотов, а также агротехнику возделывания кукурузы на зерно и кормовые цели.

ДЛЯ МОЛОДЫХ КОММУНИСТОВ

В производственном объединении «Воронежское» регулярно, один раз в квартал, проводится день молодых коммунистов. В его программе беседы и лекции на политические, производственные темы, выступления в печати. Члены партии дают консультации молодым членам партии и кандидатам в члены КПСС по вопросам внутривластной жизни, учитывают их пожелания и запросы.

В первичных партийных организациях объединения стали привычкой заслушивать сообщения молодых коммунистов об их трудовой и общественной деятельности. Планирование работы ведут теперь школьные коммунисты в пехах и других подразделениях.

На снимке: бывший директор предприятия, член КПСС с 37-летним стажем Н. И. Горюнов беседует с молодыми коммунистами, получившими накануне партийные билеты. В партекомы завода каждому из них вручен ценный подарок — трехтомник избранных произведений В. И. Ленина.

Итак, в бригаде первый секретарь райкома КПСС Д. М. Назумов и говорит: «Дружба эта привела к тому, что из двух последних выпускников школы из новолеманских ребят, кроме тех, кто поступил в вузы, все пришли работать в колхоз».

Итак, в бригаде первый секретарь райкома КПСС Д. М. Назумов и говорит: «Дружба эта привела к тому, что из двух последних выпускников школы из новолеманских ребят, кроме тех, кто поступил в вузы, все пришли работать в колхоз».

Итак, в бригаде первый секретарь райкома КПСС Д. М. Назумов и говорит: «Дружба эта привела к тому, что из двух последних выпускников школы из новолеманских ребят, кроме тех, кто поступил в вузы, все пришли работать в колхоз».



Н. И. ГОРЮНОВ. Фото автора.

ПОСВЯЩАЕТСЯ ВЕЛИКОМУ ПИСАТЕЛЮ

В Воронежском Дворце пионеров и школьников состоялся городской литературный праздник, посвященный 110-летию со дня рождения великого пролетарского писателя А. М. Горького.

Фойе и залы дворца расцвели яркими рисунками, плакатами, стенными газетами. В них школьная молодежь отразила свою искреннюю любовь к писателю.

В переполненном зрительном зале звучало возмужавшее слово. Выступают доцент Ленинградского В. И. Лепешинский, заслуженный артист РСФСР В. А. Седов. О встрече с великим писателем рассказывает О. К. Кротова.

Затем начинается основная часть праздника — работа четырех конкурсных секций, на заседаниях которых старшеклассники показали свои знания жизни и творчества любимого писателя.

Насыщенной была работа литературоведческой секции. В докладах ее участников раскрывались литературно-творческие способности и художественный вкус молодых исследователей наследия А. М. Горького.

Интересно, с попытками самостоятельно оценить творчество А. М. Горького прозвучало выступление ученицы Воронежской средней школы № 66 Людмилы Беловой на тему: «Он знал, что такое детство». Ученица этой же школы Елена Воробьева прочтала доклад «Горький о поэзии и поэтах».

Работы школьников в этой секции показали, как важно обучать их законам художественного отражения действительности, основам самостоятельного анализа литературных произведений, пониманию сущности художественного образа.

Большое воспитательное-патриотическое значение имела работа краеведческой секции. Доклады учеников, прочитанные на заседании секции, были подведены одной главной задачей — изучению фактов пребывания Горького в Воронеж и тому, что было создано писателем на основе этих фактов.

Несомненным достоинством заслуживают работы Ирины Крыловой (школа № 11), Елены Коломойцевой (школа № 24), Татьяны Поповой (школа № 17), Наташи Скопоровой (школа № 74), Татьяны Макаровой (школа № 37), Аллы Кривоноговой (школа № 58).

Поисковый характер носит коллективная работа учеников средней школы № 11, совершивших путешествие в Борисоглебск, где в молодом возрасте и работал будущий великий писатель. В этом городе ребята познакомилась с горьковскими памятными местами.

В искусствоведческой секции были отмечены, как лучшие работы, рисунки Зои Юмаевой (школа № 28), Оли Алексеевой (школа № 16), Марины Школьниковой (школа № 59).

Самой массовой была творческая секция. В ее работе приняло участие более ста учащихся средней школы.

Проведение массового городского литературного праздника заслуживает самого горячего одобрения. Оно несомненно содействовало приросту ученикам любви к родной литературе, воспитанию у них высокого эстетического вкуса и приобщению школьников к творчеству самостоятельной исследовательской и краеведческой работы.

Г. АНТЮХИН, доцент ВГУ.

«Коммуна» выступила. Что сделано?

«Общими усилиями»

Так называемая критическая техника работы бригады журналистов «Коммуны» района и телевидения, которые побывали в общественных технологических институтах. Ректор института, профессор И. Куликов и секретарь райкома, доцент А. И. Громковский сообщают, что материал репортажа помещен в газете 25 декабря 1977 года, обсуждался на заседании райкома. Приняты меры по усилению указанных недостатков.

В частности, устанавливаются регулярные доклады преподавателей по всем общественно-уточеным планам воспитательной и культурно-массовой работы, имеются подшивки газет. Хозяйственной частью институту проведено совещание по вопросу устранения недостатков, отмеченных в газете, разработаны мероприятия по выполнению плана воспитательной и культурно-массовой работы в общежитии № 5. Все студенты, проживающие в общежитии № 1, в настоящее время профинансированы.

Что касается проведения капитального ремонта в общежитии № 1 (ул. Студенческая, 36), то архитектурно-технические институты ставит вопрос перед институтами РСФСР о выделении средств для строительства нового общежития. В настоящее время Минвуз заведомо не выделяет средств для начала строительства общежития в нынешнем году.

«Опять будем?»

В аннотации сатирической заметки, опубликованной 15 декабря прошлого года в «Коммуна»

Больше заботы о воспитании. Если бы не минусы...

В общежитиях Коминтерновского района промывается более сорока тысяч литров воды в сутки. В возрасте от 16 до 25 лет, четвертая часть районной комсомольской организации. Несомненно, в воспитательной работе с такой многочисленной армией молодежи требуется комплексный подход.

Сразу скажем: в этом деле накоплен определенный опыт. Мы же будем вести разговор в основном о недостатках и упущениях, которые снижают успех, мешают идти дальше.

Покажу, нет надобности доказывать, что при комплексном подходе к воспитанию молодежи, когда между процессами учебной, трудовой и нравственного воспитания, обязательно следует вести планирование данной работы. Отсутствие четких ориентиров в обучении «в потемках» здесь недопустимо.

К сожалению, такие случаи встречаются довольно часто. Например, в прошлом учебном году опытно-экспериментального завода «Росавторемонт», фабрики технических тканей, автобазы № 5 планы массово-воспитательной работы отсутствовали вообще. О какой же целенаправленной в воспитании здесь можно говорить?

В настоящее время труднейшей задачей является воспитание около 110 выходцев. Это создает широкие возможности для полноценного отдыха, повышения общеобразовательного и культурного уровня, духовного обогащения. В общежитиях они не бывают, никакой работы там не ведут. Такое положение сложилось в общежитиях завода опытно-экспериментального «Росавторемонт», «Водомобурование», радиодеталей, фабрики технических тканей, стройстрата № 5 и других.

Нельзя обобщить — это рабочие производственных коллективов. И работа о них — непосредственная обязанность руководителей заводов, фабрик, учреждений, партий-

ных профсоюзных и комсомольских организаций.

Но бывает ли там их представители? В большинстве общежитий района графики таких посещений отсутствуют. Выяснилось, что в 1977 году в 25 общежитиях никто из указанных руководителей не появлялся.

Весьма существенным элементом в воспитательной работе является наглядная агитация. Военные лозунги и плакаты, содержательная стенгазета, оперативные выпуски «Молний», «Солнца», «Комсомольского проектора» благотворно влияют на воспитание юношей и девушек.

Чтобы наглядная агитация отвечала требованиям сегодняшнего дня, предстоит много поработать. Ничего во многих общежитиях она не формируется регулярно, только в центре внимания комсомольского актива.

Несколько слов о воспитательной работе в общежитиях завода «Водомобурование», тяжелых механических пресов, имени Коминтерна, опытно-экспериментального «Росавторемонт», фабрики технических тканей. Мало где увидишь, чтобы средствами наглядного показа пропагандировались решения XXV съезда партии, декабрьского (1977 г.) пленума ЦК КПСС, содержание Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР ВПКС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования в 1978 году, достижения Советского государства, предприятия.

В конце прошлого года произошло воспитательная работа в большинстве общежитий Коминтерновского района. Вот некоторые записи, сделанные во время проверки.

«Крайне беспокоит общежитие СМУ-10 стройстрата № 5 на улице 45-й стрелковой дивизии, 265. Совет общежития бездействует...»

«Общественные ВДУ на улице Хользунова, 50. Товарищеский суд не работает...»

«Не действует совет общественности общежития завода имени Коминтерна на улице Солнечной, 12а...»

УМЕЮТ ПЕТЬ РЕБЯТА

Наша школа, наверное, самая молодая в Воронеже: ей всего полтора года. Такой примерно возраст и нашего школьного хора. В нем собраны ребята, которые любят петь и отдают ей свободное от учебы время. Эту любовь к песенному творчеству развивают и наша руководительница Л. К. Золотых.

И во первое наше выступление. Это был районный конкурс коллективов, мы выступили в составе всех, заняли первое место. После этого наш хор был удостоен чести первым открыть концерт хороших коллективов в театре юного зрителя.

Конечно, бывали у нас и неудачи, но они нас не расстраивали, а заставляли больше работать и добиваться успеха. В начале нынешнего учебного года мы встретились с ребятами из города-побратима Брно, и нам было приятно слышать их добрые слова о нашем хоре.

Галина СЕРЫХ, ученица 10-го класса Воронежской школы № 24.

